
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 12/08/2025 - 10:00

Encerramento: 12/08/2025 - 11:23

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Presidente: Alysson de Yolanda/PSD

Vice-Presidente: Nita Barreto/PSD

1º Secretário: Berg Lira/PSD

2º Secretário: Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Lista de Presença da Sessão

Alysson de Yolanda/PSD

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE

Cicero Bento/PSB

Cristiano/PP

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Correspondências

Expedientes

Grande Expediente

O Presidente Alysson concede a fala ao vereador Cristiano Teixeira Dantas: 
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Cristiano  Teixeira  Dantas  :  Excelentíssimo  senhor  Presidente  e  demais  veradores,  a
veredora Nita Barreto, aos servidores dessa casa, ao público que aqui nos acompanha, a
professora, a todos que também possam estar nos acompanhando nas redes sociais, bom
dia, é com muita alegria que representamos o povo de Custódia mais uma vez na Casa João
Miro da Silva, hoje temos duas matérias importantes, uma sobre a procuradoria da mulher,
acho  uma  matéria  relevante  e  pertinente,  é  interessante  que  as  políticas  voltadas  a
igualdade de gênero bem como o fortalecimento do espaço da mulher na sociedade, na
política,  de  uma  forma  geral,  deve  ser  enaltecida  seja  no  executivo,  bem  como  no
legislativo,  é  uma  matéria  Presidente,    a  ser  também  trazida  para  essa  casa,  criar  a
procuradoria da mulher no legislativo municipal, deixo aqui a  sugestão para mesa diretora,
para que vossa excelência também faça esse grande feito. Sobre a matéria da LDO, eu acho
célere  está  colocando  para  votar  hoje,  porém  as  minhas  observações,  eu  me  dou  por
satisfeito, temos aí uma suplementação de quarenta por cento que sou contra, sempre fui,
desde que toco nesse assunto, mas tem na Literalidade, ou seja, na forma em que está
escrito, tem até, então por essa expressão de até 40, só não pode ser mais, mas menos pode
ser,  então  esse  debate  a  gente  extende  para  quando  for  apresentado  o  orçamento
propriamente dito, porque como nós temos até daqui para o trabalho da lei orçamentária,
que será depois do dia 5 de outubro, acredito que o colegiado aqui vai debater e encontrar
o número mais viável para o município, então o que está aí não impede nada, está tudo
legal, concordo, voto favorável às duas matérias, bem como também a comissão entendeu
que o ajuste lá de uma inconstitucionalidade que tinha no parágrafo está sendo corrigido
também, então eu estou dando aqui o meu voto público de que serei favorável as duas
matérias e aqui quando estivermos com o orçamento realmente tramitando na câmara, que
vai iniciar essa tramitação no legislativo depois do dia 5, então a gente pensa todo mundo aí
na melhor saída para que esse número seja gradativamente reduzido para que o orçamento
seja real e o prefeito acerte cada vez mais e seus acessores façam o dever de casa que é o
planejamento para que possa realmente executar aquilo que está papel , não sair ajustando
para no final do ano o orçamento que foi finalizado ser diferente daquilo que foi aprovado
na câmara,  então isso  sim o Tribunal  entende ser  ilegal,  mas era o  que eu tinha para
colocar.  Visualizei  que diversas licitações já foram deflagradas, já a postagem no Diário
Oficial do Estado de Pernambuco de Contratos , então não é mais processo licitatório, já são
contratos, então tem muito termo aditivo, muito contrato, então esperamos que os serviços
que a  prefeitura  presta  realmente  seja  entregue com eficiência,  tendo em vista  que  já
acredito que tudo que era necessário lógico que a cada dia há um necessidade diferente,
mas aquilo que faz parte do básico para o serviço de saúde, de educação e a infraestrutura
funcionar, a prefeitura já tem contratados, então não há mais  que se culpar, a comissão de
licitação, ou aguardar por aquilo ou outro, então agora o Prefeito já tem tudo pavimentado
para fazer uma boa gestão, é o que a gente espera, que isso seja feito, seja feito uma boa
gestão e que o povo de Custódia tenha um serviço de qualidade, que tenha as entregas, era
o que eu tinha à colocar, muito obrigado, senhor presidente.

O presidente Alysson concede a fala ao vereador Hindenberg Pericles:

Hindenberg  Pericles:   Excelentíssimo  senhor  presidente  Alysson  Possidônio  ao  qual  eu
saudo  todos  vereadores  aqui  presentes,  público  presente  aqui  na  plenária,  senhores
ouvintes, internautas das redes sociais que nos acompanham. Quero desejar um bom dia a
todos  e  hoje  eu  vou  iniciar,  através  do  projeto  de  lei  número  1180,  a  criação  da
Coordenadoria da Mulher. Como já foi dito e a gente sabe, nós como vereadores e como
defensores de mulheres, que é uma dádiva de Deus, que a gente sabe que tem o dom de ser
mãe, então jamais serei contra e é essencial para o nosso município, que não pode a gente
ver também tantos casos, não só no país e no mundo, e Custódia não está submetido ao
ausente de algumas irregularidades. Em relação às indicações que coloquei das ruas, eu
vou me adentrar aqui um pouco, são três ruas do bairro Guarani, a Cicero Alves da Silva, a
rua Iracema Lisboa Lacerda e uma rua projetada que o qual, na outra reunião, irei fazer
indicação de um nome. Então todas essas ruas, como foi dito nas outras indicações das
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outras ruas, eles pegam do início da rua Joaquim Rodrigues de Neto, que é da Cerca de
Sidó,  até  a  PE 310.  Mas gostaria  de deixar  bem claro e  óbvio,  a  luta  e  o  pedido pela
pavimentação, eu faço uma ressalva em volta de uma indicação anterior, tem que ser feito a
parte do esgoto e saneamento básico, porque se for ser feita a pavimentação e não fizer o
esgotamento sanitário, não dá certo, porque se for para fazer a pavimentação e deixar o
esgoto  para  depois,  terá  que  jogar  o  dinheiro  fora  e  aquele  bairro  ali  necessita
urgentemente, Nidinho, principalmente do esgotamento, porque vou repetir novamente, a
quadra que está sendo feita nessa área, nesse bairro, todo o esgoto que sobe das casas, ela
cai  ao  lado  dessas  quadras.  Então  tudo  indica  que  tem  emenda  já  de  três  ruas  para
pavimentar ali. Então eu peço aqui ao nosso prefeito, que eu sei atenciosamente que ele nos
escuta e será feito. A indicação do meu amigo e parceiro Bitcho Góis , fundamental meu
ilustre, porque ali eu frequento, como eu sou eu e outros vereadores, o estado de muitos
anos de comerciantes que vivem ali, e claro, não só eles, nós que somos comerciantes e
fregueses também, eles querem uma qualidade de vida melhor. E foi uma boa colocação,
indicação,  esses  quiosques  num bairro,  num parque  de  exposição.  Eu  queria  fazer  um
pedido aqui, onde eu tive uma reclamação, e é o nosso dever, o nosso direito de fazer esse
pedido. A rua José Gomes de Melo, aonde na outra gestão na qual eu fui secretário, eu creio
que  estava  indicado  para  fazer  pavimentação  e  o  esgoto.  E  segundo  informações,  lá  o
esgoto está na situação, a rua aqui, é triste. Fizeram uma vala lá, os moradores queriam se
juntar, mas não tem condições não. Então eu vou pedir aqui o pessoal da Secretaria de
Obras, amigos, que eu sei que sempre nos atendem, Nidinho, que façam uma visita àquela
rua que é por trás da Ana Gomes. Porque o esgoto está ali, não é, Nita? O bairro está ali,
necessita, porque aquele povo vem sofrendo. A situação lá, está feio, eu tenho foto, está
precário. Então eu sei que seria atendido pelo excelentíssimo senhor prefeito. Então tem um
ponto aqui que eu vou tocar, dos senhores vereadores, que é tocado em quase todas as
sessões e eu vou ter que falar novamente, que é o trânsito do nosso município. Ontem, por
eventual,  no  centro  diagnóstico,  dia  de  segunda-feira,  quando o  fluxo  é  maior,  a  gente
entende, lá tem atendimento médico, para quem não conhece o centro diagnóstico. E ontem
o médico teve uma chamada urgente para fazer uma cirurgia no hospital.  E o carro,  a
garagem estava bloqueada. Então os carros estavam na frente da garagem. Foi preciso que
os funcionários se deslocarem, a sorte que o carro estava aberto para o médico se deslocar
até o hospital. Para alguns pode ser coisa simples, mas eu vou além. Se tivesse uma vítima,
se esse paciente que estava lá estivesse necessitando, urgente, se eles chegassem a óbito,
de quem seria a culpa? De quem seria a culpa? Por conta de uma negligência, porque eu sei
que às vezes a gente fala, campanha educativa, a cultura de cidade, não, a gente sabe que a
educação ela vem do berço. E eu sei que se eu sair daqui para o Recife sem habilitação e a
rodoviária me pegar, eu estou prestes a ser mutado. Então o certo é certo e o errado é
errado. Então eu creio que nós, colegas, vereadores, nós temos uma incumbência muito
grande desses três anos e seis meses nessa casa. De poder junto com o poder executivo de
tentarmos organizar o trânsito do nosso município, porque está um caos. Eu finalizo minhas
palavras, eu não tenho mais nada a falar. E deixar em termos da LDO, deixar por último,
também aprovo, estou aqui o que for por bem para o nosso município. Sei que o nosso país,
o nosso mundo está passando por uma crise grande, uma crise hoje que se adequa hoje,
mas que pode se assolar e vir por amanhã. Então estou pronto aqui para aprovar toda a lei
orçamentária e o que foi colocado nessa casa. Deus abençoe a todos, tenham um bom dia.
Estou pronto, com o amigo Berg Lira, irmão Berg Lira, porque fui eleito para ser a voz de
um  povo.  Estou  aqui  para  fiscalizar,  legislar,  né  Cristiano?  e  repassar  o  que  está
acontecendo dentro  do  nosso  município.  Sou  situação,  sou  executivo,  estou  do  lado  do
governo, mas fazer visita à obra, ou seja, em qualquer rua ou bairro, não é ser contra.
Indicar as anomalias, os problemas que vêm da sociedade para nós, é repassar, é ajudar o
município por uma custódia melhor. Deus abençoe a todos e um bom dia. 

O presidente Alysson concede a fala a doutora Lorena:
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Doutora Lorena: Bom dia a todos, bom dia presidente, cumprimento em nome da mesa a
vossa senhoria e os demais parlamentares dessa casa e a todos que nos acompanham, tanto
aqui presencialmente, como também de forma online. Quero agradecer o retorno a esta
casa e ter esse momento aqui no plenário, sempre é muito gratificante, porque a gente vê
realmente o trabalho dos senhores e senhoras sendo executado de maneira tão magnífica. E
repassar o compromisso da Câmara com relação à proteção de dados, que a Câmara vem
realmente se adequando e vem buscando trazer grandes melhorias com relação a isso e
atentas necessidades da população como um todo. Vamos trazer vários movimentos agora,
já  estamos  alinhando  para  esse  segundo  semestre,  então  vocês  vão  ver  muitas  coisas
interessantes com relação à proteção de dados, trazer mais palestras, trazer mais cartilhas,
trazer mais materiais interessantes para que realmente a proteção de dados seja difundida
e que a cultura, como a  gente sempre fala, a cultura de proteção de dados seja instalada de
maneira  plena  e  eficaz,  para  que  todo  mundo  saiba  os  seus  direitos  com  relação  ao
tratamento  de  dados  que  é  realizado  aqui  na  Câmara,  que  é  muito  importante.  E  aí,
parabenizo o presidente pela iniciativa, continuando com o trabalho de doutora Anne, que o
senhor abraçou tão bem essa causa de proteção de dados, porque infelizmente ainda não
são todos os órgãos que estão envolvidos com isso e é uma pena, mas a gente sabe que a
gente tem que buscar o cumprimento das normativas independentemente de fiscalizações,
não é só quando tem uma fiscalização na porta que a gente vai buscar fazer o que é para
ser feito. E isso é um papel que o senhor vem desempenhando tão bem, tão fortemente aqui
e eu agradeço esse espaço e a essa oportunidade, vamos enfim trazer grandes movimentos
em relação a isso e eu agradeço à todos por essa oportunidade, um bom dia.

O presidente Alysson parabeniza a todos os pais custodienses:

Presidente Alysson: Aproveitando o momento, eu gostaria de parabenizar à todos os pais
aqui da casa, iniciando pelos nossos vereadores, domingo passado foi o dia dos pais, então
queremos  parabenizar  todos  os  pais,  todos  os  pais  custodienses,  pedir  a  Deus  que  os
abençoe com muita  paz,  saúde e  sabedoria  e  principalmente discernimento para que a
gente possa educar nossos filhos da melhor forma possível,  então em nome da Câmara
Municipal de Custódia desejamos a todos os pais custodienses um feliz dia dos pais.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PDE Projeto de Lei do Executivo
8/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Estabelece  as  diretrizes
orçamentarias para o exercício de
2026 e dá outras providências. 

Matéria lida

2 - PDE Projeto de Lei do Executivo
9/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Dispõe  sobre  a  reformulação  da
Lei  Municipal  Nº  1.180,de 10 de
abril  de  2018,  que  institui  o
Conselho  Municipal  dos  Direitos
da  Mulher  de  Custódia,  cria  a
Coordenadoria  da  Mulher  no
âmbito  da  administração
municipal,  estabelece  sua
estrutura,  competências  e
diretrizes,  e  dá  outras
providências 

Matéria lida

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

3  - PARC  Parecer  das  Comissões
2/2025
Turno:
Autor: CLJ - Comissão de Legislação e
Justiça

MATÉRIA:  Projeto  de  Lei  nº
008/2025,  de  iniciativa  do
Excelentíssimo  Chefe  do  Poder
Executivo Municipal do Município
de  Custódia,  que  estabelece  as
diretrizes  Orçamentarias  para  o
exercício  de  2026  e  dá  outras
providências. 

4  - PAR3  Parecer  da  Comissão  de
Finanças e Orçamento 3/2025
Turno:
Autor: Comissão de Finanças e
Orçamento

MATÉRIA:  Projeto  de  Lei  nº
008/2025,  de  iniciativa  do
Excelentíssimo  Chefe  do  Poder
Executivo Municipal do Município
de  Custódia,  que  estabelece  as
diretrizes  orçamentarias  para  o
exercício  de  2026  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

5 - IND Indicação 46/2025
Turno:
Autor: Bitcho Gois

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE
QUIOSQUES  NO  PARQUE  DE
EXPOSIÇÃO  EM  NOSSO
MUNICIPIO  E  DÁ  OUTRÁS
PROVIDENCIAS 

Matéria lida

6 - IND Indicação 47/2025
Turno:
Autor: Berg Lira

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO,  A  PAVIMENTAÇÃO
DA  RUA  IRACEMA  LISBOA
LACERDA NO BAIRRO GUARANI
EM  NOSSO  MUNICIPIO  E  DÁ
OUTRÁS PROVIDENCIAS 

Matéria lida

7 - IND Indicação 48/2025
Turno:
Autor: Berg Lira

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO,  A  PAVIMENTAÇÃO
DA RUA PROJETADA NO BAIRRO
GUARANI  EM  NOSSO
MUNICIPIO  E  DÁ  OUTRÁS
PROVIDENCIAS. 

Matéria lida

8 - IND Indicação 49/2025
Turno:
Autor: Berg Lira

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO,  A  PAVIMENTAÇÃO
DA RUA CICERO ALVES DA SILVA
NO  BAIRRO  GUARANI  EM
NOSSO  MUNICIPIO  E  DÁ
OUTRÁS PROVIDENCIAS 

Matéria lida

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Cristiano/PP -
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Nº da Ordem Parlamentar Observação

2 Berg Lira/PSD -

Lista de Presença da Ordem do Dia

Alysson de Yolanda/PSD

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE

Cicero Bento/PSB

Cristiano/PP

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PDE Projeto de Lei do Executivo
8/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Estabelece  as  diretrizes
orçamentarias para o exercício de
2026 e dá outras providências. 

Aprovado por Unanimidade

2 - PDE Projeto de Lei do Executivo
9/2025
Turno:
Autor: Manoel Messias de Souza

Dispõe  sobre  a  reformulação  da
Lei  Municipal  Nº  1.180,de 10 de
abril  de  2018,  que  institui  o
Conselho  Municipal  dos  Direitos
da  Mulher  de  Custódia,  cria  a
Coordenadoria  da  Mulher  no
âmbito  da  administração
municipal,  estabelece  sua
estrutura,  competências  e
diretrizes,  e  dá  outras
providências 

Aprovado por Unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei do Executivo nº 9 de 2025
Alysson de Yolanda Não Votou
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Cristiano Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
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Matéria Votos

Renato Guerra Sim

Projeto de Lei do Executivo nº 8 de 2025
Alysson de Yolanda Não Votou
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Cristiano Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Sim
Renato Guerra Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais

Câmara Municipal de Custódia - PE
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 22ª Reunião Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 25ª (2025 -
2028) (Atual) Legislatura

30/05/2026

Praça Padre Leão, Nº 15 - Custodia PE Tel.: (87) 3848-1288 http://custodia.pe.leg.br - E-mail:
camaracustodiape@gmail.com 30/05/2026

Página 7


	Informações Básicas
	Conteúdo Multimídia
	Mesa Diretora
	Lista de Presença da Sessão
	Correspondências
	Expedientes
	Grande Expediente

	Matérias do Expediente
	Votações Nominais - Matérias do Expediente
	Oradores do Expediente
	Lista de Presença da Ordem do Dia
	Matérias da Ordem do Dia
	Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia
	Oradores das Explicações Pessoais
	Considerações Finais

